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Fanarióta szokás szerint selyemzsinórt adna a 
regnáló miniszterelnöknek a szociáldemokrata pe-
csenyeleső csapat. No, nem a múlt nyáron beve-
zetett népnyomorgató intézkedésekért, amelyeket 
dalolva megszavaztak koalíciós társaikkal együtt, 
hanem a holdudvarukba tartozó, állami pénzeken 
élősködők hadának karcsúsítása miatt. Egyébként 
is a statisztika szerint lejárt a Bolojan „szavatos-
sági ideje”, ugyanis az elmúlt évtizedben Romá-
niában a kormányok „átlagéletkora” alig tíz 
hónap volt. Csak a nem túl sikeres Dăncilă-kabi-
net húzta közel két évig, és rontotta az ország gaz-
dasági helyzetét, miközben olyan erkölcsi 
mélypontokat ért el, mint a caracali gyilkosság ál-
dozatának hibáztatása vagy az EP-választások 
külföldi szavazókörzeteinek botránya. Őt megelő-
zően Mihai Tudose és Sorin Grindeanu voltak  

Fotó: Nagy Tibor 

(Folytatás a 3. oldalon)

Április 22-én különleges hangulat lengte be a marosvásárhelyi ál-
latkert területét, ahol a Föld napja alkalmából szervezett rend-
hagyó esemény nemcsak szórakoztató programokat, hanem 
valódi közösségi élményt és környezettudatos cselekvést is kínált 
a látogatóknak. A rendezvényt az állatkert és a Milvus Csoport 

közösen szervezte, hangsúlyt fektetve a természetvédelem fon-
tosságára és a társadalmi felelősségvállalásra. 

(Folytatás a 17. oldalon)

Sófalvi Szidónia 

Benyújtották 
lemondásukat  
a PSD miniszterei 
Ezzel a párt hivatalosan is  
érvényt szerzett annak a  
hétfői döntésének, hogy  
megvonja politikai támogatását  
Ilie Bolojan miniszterelnöktől. 

3. 
Elhalasztották  
a bukaresti  
tüntetést  
A szakszervezet nyilatkozatában 
kifejtette, hogy nem látták  
értelmét Bukarestben  
tiltakozni a kormányválság  
miatti politikai helyzetben,  
mert nem volt világos, hogy  
lehet-e a kormánynál  
valakivel érdemben  
tárgyalni.  

4.

 

 
idejében 

megújítani 
előfizetését! 

Ha előfizet, biztosan 
kézhez kapja, 
olcsóbban, 
mint ha megvásárolná! 

Ne feledjeNe feledje

AKTUÁLIS

Föld napi esemény a marosvásárhelyi állatkertben  

Faültetés és elefántetetés 



Bazsarózsa-fesztivál Mezőzáhon  
A hét végén, április 25-én, szombaton és 26-án, va-
sárnap harmadik alkalommal szervezik meg a mező-
záhi bazsarózsa-fesztivált, amelynek az 
Ugron-kastély és a sztyeppei bazsarózsa-rezervátum 
ad otthont. A fesztivál minden korosztály számára 
kínál élményeket. Az Ugron-kastélyban a vezetett tú-
rákat Ugron Győző tartja szombaton és vasárnap, 
román nyelven 11 órától, magyar nyelven 12 órától. 
Lesz kerékpártúra a kastély és a rezervátum közötti 
útvonalon, továbbá filmvetítésre, koncertekre, gyer-
mekprogramokra lehet számítani, és fellép a Maros 
Művészegyüttes román tagozata. Az Ugron-kastély 
udvara több tucat kiállítónak ad teret, a látogatók bog-
rácsban készült bálmost, hagyományos lepényeket, 
helyi sajtokat, kalácsokat, kézműves csokoládét, ter-
mészetes italokat kóstolhatnak. A programok 10 óra-
kor kezdődnek, és 20 órakor érnek véget. 

Helyi termelői vásár 
Április 25-én, szombaton 9–16 óra között kerül sor a 
My Family Market havi helyi termelői és kézműves-
vásárra a marosvásárhelyi Gyémánt parkban. Az ér-
deklődők minőségi termékekből válogathatnak, a 
vásárlók között pedig ezúttal is öt ajándékcsomagot 
sorsolnak ki. 

Hagyományos tavaszi vásár  
A marosvásárhelyi Cuza Vodă utcai nagypiacon áp-
rilis 25-én, szombaton hagyományos tavaszi vásárt 
szerveznek. A város legnagyobb piacán ez az első 
ilyen rendezvény, amely a helyi termelők és a helyi 
termékek népszerűsítését célozza. A termelők a piac 
nagy csarnokában és a kinti standoknál is bemutatják 
portékáikat. 

25. Tudományos Diákköri Konferencia 
A Sapientia Erdélyi Magyar Tudományegyetem Ma-
rosvásárhelyi Kara és Hallgatói Önkormányzata a ha-
gyományokhoz híven idén is megszervezi a 
Tudományos Diákköri Konferenciát, amelyen a hall-
gatók bemutathatják tudományos dolgozataikat. Az 
eseményre május 8–9-én, pénteken és szombaton 
kerül sor a Sapientia EMTE marosvásárhelyi campu-
sán. 

Kolbászfesztivál Jedden 
A Csányi-kastélyban május 1-jén, pénteken kolbász-
fesztivált tartanak, ahol több csapat különleges re-
ceptek szerint összesen 40 méter kolbászt tölt. 
Versenybe szállnak többek között a jeddi fiatalok, a 
hagyományőrzők és a Csányi-kastély csapata. A 
győztest a jeddi kóstoló közösség dönti el. A kolbász- 
sütés után a résztvevők birtokba vehetik a grillt, és 
megsüthetik a saját maguk által hozott húst és mics-
cset. A rendezvény délelőtt 11 órakor kezdődik.

ELŐFIZETÉS A SZERKESZTŐSÉGBEN IS! 
Elfogadunk előfizetést lapunkra a következő  

hónapra a Népújság szerkesztőségében:  
Marosvásárhely, Dózsa György utca 9. szám,  

2. emelet, 72-es iroda, naponta 10–14 óra között,  
szombat – vasárnap zárva.  Tel. 0728-082-259.

RENDEZVÉNYEK

Á P R I L I S

24 
PÉNTEK

6:20 
20:22

12:23 
3:46

 A nappal hossza: 
14 óra 2 perc

Ma GYÖRGY,   
holnap MÁRK napja 

 Az év 114. napja, hátravan 251 nap

Változóan felhős 
  Hőmérséklet: 

max.: . . . .  16°C 
min.: . . . . . . 5 °C

I D Ő J Á R Á S

V A L U T A Á R F O L Y A M  
BNR: 2026. április 23.

1 € 5,0924 lej
1 $ 4,3551 lej

100 Ft 1,3917 lej
1 g arany 658,1428 lej

A gyerekek biztonságos közlekedéséért  
A Marosszéki Közösségi Alapítvány április 24-én, pén-
teken délelőtt 10 órakor a Marosvásárhelyi Polgármes-
teri Hivatalban workshopot szervez az iskolába vezető 
utcák és a gyermekek biztonságáról a School Streets – 
Enjoy Your Journey to the School projekt keretében. A 
témában az iskolák körüli terek biztonságát, a bizton-
ságos közlekedést tárgyalják, és konkrét helyi megol-
dásokat keresnek a helyi hatóságokkal és civil 
szervezetekkel. A workshopot követően a Dacia isko-
lába látogatnak, ahol a projekt életbe ültetését szemlél-
tetik. 

Vintage bazár a Studium Hubban 
A marosvásárhelyi Clean Wood Egyesület és a Vintage 
Bazár Maros szervezésében nosztalgiázásra lesz lehe-
tőség a hét végén a marosvásárhelyi Studium Hubban, 
ahol régiségkiállítás nyílik, bakelitlemezről funk-, dzsessz- 
és diszkózene hallgatható, valamint kávé és tea mellett 
lazítani, illetve beszélgetni is lehet. A 25-én, szombaton 
és 26-án, vasárnap 10 órától 20 óráig zajló rendezvényen 
kézműves-tevékenységek is lesznek: mindkét nap 10 
órától 12 óráig kartonpapíron lehet kipróbálni a szövést, 
14 órától 16 óráig hímzőműhely működik. Ezekre a tevé-
kenységekre a Vintage bazár Facebook-eseményoldalán 
lehet feliratkozni. A közösségépítő szándékkal meghirde-
tett eseményen civil szervezetek is jelen lesznek. A láto-
gatók gyermekkönyv-adományokkal támogathatják a 
vidéki könyvtárakat.   

Brenyó Mihály megyeközi verseny  
a Bolyaiban 

A marosvásárhelyi Bolyai Farkas Elméleti Líceum XXV. 
alkalommal szervezi meg a III–IV. osztályos tanulók szá-
mára a Brenyó Mihály pontszerző matematikaversenyt. A 
megyeközi döntő ünnepélyes megnyitójára április 25-én, 
szombaton 9 órai kezdettel kerül sor, a díjkiosztó ünnep-
ség 17.30 órakor lesz a líceum dísztermében. 

Együtt a közösségért – XXIII. civil vásár 
Idén is találkozási lehetőséget kapnak a marosvásárhelyi 
és Maros megyei civil szervezetek és a közösség: május 
6-án és 9-én kerül megrendezésre a XXIII. Együtt a kö-
zösségért civil szervezetek vására. A rendezvény célja, 
hogy közelebb hozza egymáshoz a civil szervezeteket, a 
közintézmények képviselőit és a közösség tagjait, teret 
adva a párbeszédnek, az együttműködésnek és a helyi 
kezdeményezések bemutatásának. Az eseményt a Di-
vers Egyesület, a Maros Közösségi Alapítvány, az Alpha 
Transilvană Alapítvány és a Mâini Unite Egyesület szer-
vezi. 

Hírszerkesztő: Nagy Székely Ildikó 

M E G Y E I  H Í R E K

A csütörtöki lottóhúzás nyerőszámai
3, 14, 17, 31, 28 + 3 NOROC PLUS: 9 9 1 4 6 7 

25, 3, 27, 21, 2, 34 SUPER NOROC: 4 7 9 8 4 0

19, 31, 23, 1, 43, 39 NOROC: 7 2 5 5 8 4 2

naptár
Márk: a Márkus név rövidült for-
mája, de lehet a német Mark átvé-
tele is, ez pedig a Marquard és a 
Markus német utónevek közös rövi-
dülése. Jelentése: a határerdőnek, 
a határvidéknek és a természetnek 
a védője.
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MUNKATÁRSAK: Bodolai Gyöngyi, Farczádi Attila, Mezey Sarolta, Kaáli Nagy Botond, Nagy-Bodó Szilárd, Nagy Miklós Kund, Nagy Székely Ildikó,  
Nagy Tibor (fotó), Szer Pálosy Piroska, Szeredai Vivien. KORREKTÚRA: Horváth Éva, Szabó Ivett.  
TÖRDELÉS: Donáth-Nagy György, Makkai Melánia, Vajda Gyöngyi. FŐKÖNYVELŐ: Nagy Melinda. REKLÁM-LAPTERJESZTÉS: Madaras Éva Adrienn. 
APRÓHIRDETÉS: Petres Emília. Tel.: munkanapokon 9–14 óra között 0265-268-854, délután: 0728-082-259, e-mail: reklam@e-nepujsag.ro  
SZERKESZTŐSÉG: 540015 Marosvásárhely, Dózsa György út 9. szám, II. emelet.     Internet: www.e-nepujsag.ro      E-mail: nepujsag@e-nepujsag.ro  
Telefon: titkárság: 0265-266-780; tel/fax: 0265-266-270. Nyomda: Palatino. A szerkesztőség véleménye nem feltétlenül azonos a szerzők véleményével.  
Előfizetés a postahivatalokban, a postásoknál és a szerkesztőségben: tel. 0728-082-259.  
Hirdetési irodánk nyitvatartási rendje: hétfő, kedd, szerda, csütörtök: 9–15, péntek: 9–14 óra között, szombat, vasárnap: zárva. 

Isten éltesse!
Áttörés a magyar oktatásban 

Fordítások helyett 33 saját magyar tankönyv 
Jelentős előrelépés történt a romániai magyar ok-
tatásban: a tanügyminisztérium új tankönyvkiírá-
sában 33 tankönyv közvetlenül magyar nyelven 
szerepel. Ez azt jelenti, hogy ezek nem fordításként 
készülnek, hanem eleve magyarul írt tananyagok 
lesznek. 

A kiírás a IX. osztályos tankönyvekre vonatkozik, és az 
új tantervek bevezetéséhez kapcsolódik. A szerződések 
hosszabb távra szólnak, így a tankönyvek használata és 
utánnyomása több éven át biztosított. A folyamat országos 
szinten, egységes rendszerben zajlik. 

A változás azért különösen fontos, mert a magyar tan-
könyvellátás hosszú ideig főként fordításokra épült. A jog-
szabályok csak néhány tantárgy esetében tették lehetővé a 
közvetlen magyar nyelvű tankönyveket – például magyar 
nyelv és irodalom, a magyar kisebbség történelme és ha-
gyományai, valamint zene és vallás. A legtöbb tantárgynál 
azonban a román tankönyvek fordítása jelentette a megol-
dást. A mostani 33 tétel ebből a szempontból valódi irány-
váltást jelent. 

A 3333/2026-os miniszteri rendelet külön szabályozza 
a kisebbségi nyelvű tankönyvellátást. Eszerint a tanköny-
vek készülhetnek az adott kisebbség nyelvén, fordítással 
vagy importból is. Ez biztosítja, hogy a magyar diákok 
minden esetben hozzáférjenek a szükséges tananyagokhoz. 
A mostani kiírás azonban ennél tovább megy: azt mutatja, 
hogy a rendszer egyre inkább az önálló, magyar nyelvű tan-
könyvfejlesztés felé halad. A magyar oktatás nemcsak jelen 
van a rendszerben, hanem saját tartalommal is erősödik. 

Kallós Zoltán kisebbségi oktatásért felelős államtitkár 
szerint „ez a lépés mérföldkő a romániai magyar oktatás-
ban: a közvetlenül magyar nyelven készülő tankönyvek 
nemcsak nyelvi előrelépést jelentenek, hanem valódi 
esélyt adnak arra, hogy a diákok saját nyelvük logikája 

szerint korszerű és minőségi tananyagból tanuljanak. Ezek 
a tankönyvek jobban illeszkednek a tanulási környezethez, 
pontosabb szaknyelvet használnak, és közelebb állnak az 
anyanyelvi oktatás igényeihez.” 

Mihályfalvi Katalin, az RMDSZ oktatásért felelős 
ügyvezető alelnöke a folyamat előzményeire hívta fel a fi-
gyelmet: „ez az eredmény az RMDSZ következetes érdek-
képviseleti munkájának köszönhető, és szorosan 
kapcsolódik ahhoz a tankönyvírási programhoz, amelyet 
a szövetség indított a magyar nyelvű oktatás megerősíté-
sére. Ennek része volt a 2026 februárjában megszervezett 
intenzív tankönyvíró képzés is, amelyen mintegy ötven pe-
dagógus vett részt.” 

Az RMDSZ számára az anyanyelvi oktatás továbbra is 
kiemelt ügy. A cél változatlan: olyan oktatási rendszer, 
ahol a magyar diákok saját nyelvükön, korszerű és minő-
ségi tankönyvekből tanulhatnak. (közlemény) 

Premier Nyárádszeredában 
Április 26-án 19 órától a nyárádszeredai művelődési házban kerül sor a Bekecs Táncszínház 

Liselotte és a május című prózai előadásának (tragikomédia) bemutatójára. 
Előzetes jegyfoglalás a 0755-289-832-es telefonszámon. 
Május 8-án 19 órától Szovátán, a Domokos Kázmér Művelődési Házban mutatják be az elő-

adást. 
Előzetes foglalás a 0762-254-729-es telefonszámon. 

Sok szeretettel várják közönségüket!

Hibaigazítás  
Az április 23-i, az Orvosok és gyógyszerészek szakmai 

párbeszéde című írásunk bevezető utáni bekezdésének első 
két mondata a következőképpen olvasandó: 

„Az egyetemi oktatókból, főorvosokból álló tudomá-

nyos bizottság tagjai mellett az ülésszak társszervezője a 
Kolozsvári Akadémiai Bizottság volt. Az ülésszakon részt 
vett prof. dr. Bitay Enikő akadémikus, az Erdélyi Mú-
zeum-Egyesület elnöke.” 

Fotó: Nagy Tibor (archív)



Lavinaveszély a Fogarasi-havasokban 
és a Bucsecs-hegységben 

A meteorológusok figyelmeztettek: jelentős a lavi-
naveszély a Fogarasi-havasokban és a Bucsecs-
hegységben. A Bucsecs-hegységben levő 
Omu-csúcson jelenleg 2,2 méteres a hótakaró, a 
legvastagabb az országban. A figyelmeztetés sze-
rint az egytől ötig terjedő skálán hármas fokozatú 
a lavinaveszély ezekben a hegyekben, 1800 mé-
teres magasság fölött, ahol a frissen lerakódott hó-
réteg 15-20 centiméteres vastagságú, és csak 
lazán kötődik a régi, fagyott rétegekhez. Az 1800 
méter alatti térségekben csak enyhe, 1-es fokozatú 
a lavinaveszély, és főként a meredek lejtőkre kor-
látozódik. A szakemberek szerint ugyanakkor ket-
tes fokozatú a lavinaveszély többek között a 
Keleti-Kárpátok vonulatában. (Agerpres)  

1829 cég és egyéni vállalkozó jelentett 
fizetésképtelenséget 

Az év első három hónapjában 14,31 százalékkal 
1829-re nőtt a fizetésképtelenné vált a cégek és 
egyéni vállalkozók (PFA) száma a 2025 hasonló idő-
szakában regisztrált 1600-ról – derül ki a Cégnyil-
vántartási Hivatal (ONRC) honlapján csütörtökön 
közzétett adatokból. A legtöbb fizetésképtelenné vált 
cég és egyéni vállalkozó Bukarestben volt, össze-
sen 373, ami 1,63 százalékkal több a tavalyi első 
negyedévben jegyzettnél. A további sorrend: Bihar 
megye (116 fizetésképtelenné vált cég és egyéni 
vállalkozó), Kolozs megye (100), Temes megye 
(75). A legkevesebb fizetésképtelenséget Krassó-
Szörény (8), Botoșani, Kovászna és Hargita (11-11) 
megyében regisztrálták. (Agerpres)  

Szigorította a külföldi munkaerő 
toborzását a kormány 

A kormány csütörtökön az Európai Unión kívülről 
érkező külföldi munkaerő toborzását szigorító sür-
gősségi rendeletet fogadott el, amely egy interne-
tes platform létrehozásával egyszerűsíti és 
átláthatóvá teszi az érdekelt vállalkozások hozzá-
férését a külföldi munkaerőhöz, gyorsítja az eljárá-
sokat és az érintett hatóságok közötti 
kommunikációt – közölte a kormányszóvivő. Ioana 
Dogioiu a kormányinfón elmondta: a jogszabály az 
illegális migráció és a vendégmunkásokkal szem-
beni visszaélések megfékezését, illetve a hazai 
munkaerőpiac védelmét célozza. A rendelet egye-
bek mellett előírja, hogy csak azok a cégek kapnak 
engedélyt a külföldi munkaerő közvetítésére, ame-
lyek letétbe helyeznek egy bizonyos összeget, 
amely fedezi a behozott külföldiek esetleges haza-
toloncolásának stb. költségeit. (MTI)

O R S Z Á G – V I L Á G
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az elítélt tiltólistás Liviu Dragnea szocdem pártelnök 
„miniszterelnök-delegáltjai”. Grindeanu kevesebb mint 
öt hónapig bitorolta ezt a tisztséget 2017-ben, és egyet-
len „érdemi” ténykedése a büntető törvénykönyv módo-
sítását célzó kormányhatározat volt. Gyakorlatilag a 
korrupcióval gyanúsított, megvádolt személyek kegyel-
mét akarták elérni. Csak a több százezres bukaresti  
tüntetéshullám hatására vonták vissza a kormányhatá-
rozatot. Nem mellesleg Nicușor Dan, akkor még USR-
elnöki minőségében, határozottan bírálta a rendeletet. 
Talán nem árt a politikai szereplők jelenlegi cselekede-
teit múltjuk ismeretében elemezni. Azt is, hogy miért sze-
retik zavaros időkben kiprovokálni az újabb és újabb 
válságokat. Mert távlati víziók nélkül, hatalombirtoklási 
szándékkal a csetepatékban jutnak médiaszerepléshez, 
válnak ismertté, és úgy uralják a közbeszédet, hogy 
semmi érdemlegeset nem tesznek. Ez a súlytalan em-
berek kakadutánca. A szocdemek a népszerűségfosztó 
intézkedések elodázása után, még időben kereket akar-
nak oldani, hogy ne vigyék ők is el a balhét – erősítették 
meg hétfőn a hónapok óta lebegtetett Bolojan-menesztő 
dzsemborin. A kihúzott kardot már nem lehet visszatenni 
hüvelyébe – hősködött egyik megyei kiskirály. Már 
akkor látható volt, hogy a szerdai államelnöki békéltető 
forgószínpad eredménytelen lesz. Mindenki mondta a 
magáét, de végső soron csak egy kisebbségi kormány 
esélyének latolgatása volt terítéken. Csak Simiont hagy-
ták ki a képletből. Az AUR-os vezér sérelmére, ugyanis 
Bolojan bejelentette, hogy a parlamenti támogatás fe-
jében alkudozna vele. Ki tudja, milyen áron. A magyar 
képviselet számára öngyilkosság lenne. De a legtöbbet 
a szocdemek veszítenének. A populista-nacionalista 
erők további választókat szippantanak el tőlük. A kihú-
zott karddal, lehet, harakiri követtek el, vagy egy mér-
gezett pillanatnyi győzelmet. 

Harakiri-győzelem  
(Folytatás az 1. oldalról)

Benyújtották lemondásukat a PSD miniszterei 
Benyújtották lemondásukat a Szociáldemokrata Párt (PSD) miniszterei csü-
törtökön a Victoria-palotában. Ezzel a párt hivatalosan is érvényt szerzett 
annak a hétfői döntésének, hogy megvonja politikai támogatását Ilie Bo-
lojan miniszterelnöktől. 

A Bolojan-kabinetből így távozott 
Marian Neacșu miniszterelnök-helyettes, 
Florin Barbu mezőgazdasági miniszter, 
Bogdan Ivan energiaügyi miniszter, Flo-
rin Manole munkaügyi miniszter, Radu 
Marinescu igazságügyi miniszter, Ale-
xandru Rogobete egészségügyi miniszter 
és Ciprian Șerban közlekedési miniszter. 

A PSD csütörtöki közleményében 
megállapította, hogy minisztereinek le-
mondása után a miniszterelnök mögött 
nincs parlamenti többség, ezért a kor-
mányfői legitimitása is megszűnt. A párt 
szerint egy működésképtelen, parlamenti 
többség nélküli kabinet fenntartása fele-
lőtlen magatartás, amely káros hatással 
lehet a nemzetgazdaságra. 

A PSD ugyanakkor hangsúlyozta, 
hogy minisztereinek visszahívása nem a 

kormányzás feladását jelenti, hanem egy 
olyan változás kezdetét, amelyet szerin-
tük a román állampolgárok széles több-
sége vár el. A közlemény szerint a 
recesszió, az infláció, a fogyasztás és a 
termelés visszaesése indokolttá teszi ezt 
a lépést. A párt közölte: kész részt venni 
egy új, Európa-barát kormány megalakí-
tásában, és támogatna olyan politikai 
vagy technokrata miniszterelnököt, aki 
figyelembe veszi az állampolgárok prob-
lémáit, és képes együttműködni a parla-
menti többséget biztosító pártokkal. 

A PSD azt is közölte, hogy az új kor-
mány megalakulásáig a parlamentben tá-
mogatni fogja az uniós finanszírozású 
projektek lebonyolításához szükséges 
jogszabályok elfogadását. A lemondott 
miniszterek addig ellátják feladataikat, 

amíg a tisztségük megüresedéséről szóló 
elnöki rendelet meg nem jelenik a Hiva-
talos Közlönyben. Ebben az időszakban 
azonban nem vesznek részt a kormányü-
léseken, képviseletüket a koalíció más 
pártjai által kijelölt államtitkárok látják 
el. 

Ioana Dogioiu kormányszóvivő ko-
rábban arról számolt be, hogy Ilie Bolo-
jan a csütörtöki kormányülés végén 
megköszönte az ülésről hiányzó PSD-s 
miniszterek együttműködését, külön ki-
emelve Marian Neacșu miniszterelnök-
helyettes munkáját. 

A szóvivő tájékoztatása szerint a 
PSD minisztereinek lemondását az ide-
iglenes tárcavezetőkre vonatkozó javas-
latokkal együtt továbbítják Nicușor Dan 
államfőnek. A távozó miniszterek fel-
mentéséről, illetve az utódjuk kinevezé-
séről szóló elnöki rendeletek 
kibocsátása után a kormány a megszo-
kott módon és teljes jogkörrel folytatja 
munkáját. (Agerpres)  

Tánczos Barnát a mezőgazdasági, Cseke Attilát  
az egészségügyi minisztérium élére javasolta a kormányfő 

A szociáldemokrata miniszterek távo-
zása után az RMDSZ két új miniszteri 
tárca vezetését veheti át az Ilie Bolojan 
vezette kormányban. 

A kormányfő azt javasolja Nicușor 
Dan államelnöknek, hogy a mezőgazda-
sági és vidékfejlesztési tárca ideiglenes 
vezetésével Tánczos Barna miniszterel-

nök-helyettest, az egészségügyi tárca ve-
zetésével pedig Cseke Attila fejlesztési 
minisztert bízza meg, jelenlegi tisztsé-
geik továbbvitele mellett. Mindketten 
rendelkeznek tapasztalattal a javasolt 
szakterületen. 

Az RMDSZ az elmúlt napok tárgya-
lásain is hangsúlyozta, hogy biztosítsani 

fogja a kormány zavartalan működését. 
Ez az erdélyi magyarok, a polgárok és 
Románia érdeke. 

A két minisztérium vezetését azt kö-
vetően fogják átvenni az RMDSZ-es 
kormánytagok, hogy az államfő aláírja a 
kinevezésükről szóló rendeleteket. 
(Agerpres)  

Nicușor Dan:  
Visszafogottabb retorikát kértem a pártoktól 

Nicușor Dan államfő szerda este 
azt nyilatkozta, hogy visszafogot-
tabb retorikára szólította fel a  
koalíciót alkotó pártokat a Cotro-
ceni-palotában folytatott egyezte-
téseken. 

A megbeszéléseket követő nyilatko-
zatában az elnök kijelentette: egyértel-
műen politikai válságba került az 
ország, de ez helyzet nem egyik napról 
a másikra alakult ki, hiszen hónapok óta 
egyre mélyültek az ellentétek. „Én visz-
szafogottabb retorikát kértem a pártok-
tól, valamint azt, hogy inkább a jövőbe 
tekintsenek, mintsem a múltba, és in-
kább a megoldásokat nézzék, mintsem a 
problémákat” – fogalmazott. Hozzátette, 
az elmúlt időszakban valamennyi poli-
tikai szereplőnek lehetősége volt ismer-
tetni az elégedetlenségeit, ezután a 
lehetséges megoldásokra kell összpon-
tosítani. 

Nicușor Dan leszögezte továbbá, 
hogy akár többségi támogatással rendel-
kező, akár kisebbségi kormány alakul, 
szükség lesz az Európa-barát pártok kö-
zötti párbeszédre. „A politikai válságon 

túlmenően biztosítanunk kell az embe- 
reket arról, hogy az állam intézményei 
működnek” – jelentette ki. Hangsúlyozta 
azt is, hogy Románia Nyugat-barát 

irányvonalát nem fenyegeti veszély, hi-
szen mindegyik pártdelegáció és a nem-
zeti kisebbségek képviselői is 
határozottan kijelentették, kizártnak tart-
ják, hogy a Nyugat-ellenes Románok 
Egyesüléséért Szövetséggel (AUR) ala-
kítsanak kormányt. Ugyanakkor mind-
egyikük arról biztosította, hogy a 
továbbiakban is együttműködnek az 
olyan alapvetően fontos projektekben, 
mint az OECD-csatlakozás, a helyreállí-
tási terv végrehajtása vagy a SAFE prog-
ram. „Tehát nyugalom, majd túlleszünk 
ezen is” – fogalmazott. 

Az államfő azt is megjegyezte, hogy 
a Cotroceni-palotában folytatott konzul-
tációk informális egyeztetések voltak, az 
alkotmány ugyanis nem teszi lehetővé az 
államfő számára, hogy ilyen politikai 
helyzetben valamilyen konkrét intézke-
dést hozzon. 

Romániában politikai válság alakult 
ki, miután a Szociáldemokrata Párt 
(PSD) hétfőn úgy döntött, hogy meg-
vonja támogatását a liberális Ilie Bolojan 
miniszterelnöktől. Ezért Nicușor Dan ál-
lamfő szerdára konzultációra hívta a ko-
alíciós pártokat. (Agerpres) 

Kelemen Hunor lehetőséget lát egy kisebbségi 
kormány alakítására 

A szociáldemokraták nélkül az Ilie Bolojan vezette kabinet vagy kisebbségi 
kormányként folytatja a munkát, a pártfüggetlen törvényhozók támoga-
tásával, vagy bizalmatlansági indítvány útján megbukik májusban – jelen-
tette ki Kelemen Hunor RMDSZ-elnök szerdán, a Nicușor Dan államfővel 
folytatott egyeztetést követően. 

A szövetségi elnök az újságíróknak 
nyilatkozva elmondta, ha a Szociálde-
mokrata Párt (PSD) kilép a kormányko-
alícióból, a Nemzeti Liberális Párt 
(PNL), a Mentsétek Meg Romániát Szö-
vetség (USR), az RMDSZ és a nemzeti 
kisebbségek frakciója kisebbségi kor-
mányt alakíthat, amelyet a pártfüggetlen 

törvényhozók támogatásával beiktathat 
a parlament. A másik lehetőség, hogy az 
ellenzék májusban bizalmatlansági in-
dítvánnyal megbuktatja a kormányt, és 
egy új többséget kell majd kialakítani a 
parlamentben. „Más lehetőség jelen pil-
lanatban nincs. Úgy gondolom, hogy 
mindenkinek el kellene gondolkodnia 

azon, mi fog történni, ha mélyül a kor-
mányválság” – fogalmazott. 

Újságírói kérdésre válaszolva Kele-
men azt is kijelentette, hogy a jelenlegi 
körülmények között egy technokrata 
miniszterelnök kinevezése nem lenne 
működőképes megoldás. „Olyan em-
bert kell felruházni politikai felelősség-
gel, aki a választóknak is felelősséggel 
tartozik” – jelentette ki, hangsúlyozva, 
hogy egy technokrata kormányfő kine-
vezése esetén rövid időn belül megre-
kedhet a döntéshozatal, újabb 
patthelyzet alakul ki. (Agerpres) 
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Turisztikai beruházások Szovátán 
Tematikus parkot, kerékpárutat építenének  

Szováta önkormányzata pályázatot nyújt be tematikus park létesítésére, és kerék-
párutat is építene a jövőben; a fürdőtelepen új turisztikai és szabadidős területet 
alakítanának ki. Erre a Szabadság utcában, a régi kertészet elbontásával felszaba-
dítható területet szemelték ki helyszínül. 

 Gligor Róbert lászló 

Az önkormányzat él azzal a lehetőséggel, 
hogy a Közép-romániai régió egyik pályázati 
kiírására kérelmet nyújtson be. A meghirde-
tett támogatást tematikus park kialakítására 
lehet lehívni. Mivel a településen az utóbbi 
években számos esetben okoztak gondot a 
medvék, egy olyan park kialakítását tűzték ki 
célul, amely bemutatja, megismerteti a vilá-
gon élő különböző medvefajokat. 

A helyi tanács már jóvá is hagyta a fürdő-
telepi beruházást. A régi kertészetben álló né-
hány leromlott üvegházat elbontanák, a 
területet megtisztítanák, és itt épülne meg a 
park. Mindezek költségeit a projektből finan-
szíroznák – mondta el a sajtónak Szováta pol-

gármestere. Az egykori kertészeti telep több-
nyire kihasználatlan, időszerű annak felszá-
molása, mert a zöldövezetekbe szükséges 
virágokat már könnyebb és olcsóbb megvá-
sárolni, mint megtermeszteni – érvelt Fülöp 
László Zsolt. 

A Fekete-tó melletti terület gyalogosan is 
könnyen megközelíthető, és egyszerre akár 
háromszáz látogatót is be tudna fogadni. A 
beruházás egy újabb többletet adna a fürdő-
telepnek, de a város idegenforgalmának is, s 
azt gyerekek és felnőttek (akár gyerekes csa-
ládok is) egyaránt látogathatnák. A tervezet 
szerint egy ilyen beruházás élettartama leg-
alább huszonöt évre tehető. 

Emellett újabb beruházás valósulhat meg 
Szovátán a következő időszakban, ugyanis a 

város egy négy kilométeres kerékpárút kiala-
kítására nyert támogatást a Központi Fejlesz-
tési Régiónál az Európai Regionális 
Fejlesztési Alapból A fenntartható városi mo-
bilitás fejlesztése a Közép-romániai régió vá-
rosaiban nevű intézkedés keretében. A 
fejlesztési ügynökség közleménye szerint a 
beruházást 2029 tavaszáig kell megvalósí-
tani, és igencsak indokolt volna a fürdőváros 
számára: egyre inkább növekszik a motorizált 
közlekedési eszközök aránya, de nincs kiépí-
tett infrastruktúra a nem motorizált közleke-
dés számára, miközben az országos és 
nemzetközi érdeklődésre számot tartó fürdő-
város „egyre nagyobb nyomással néz szembe 
a városi mobilitás terén”, hiszen a közel tíze-
zer lakos mellett évente 150 ezer turista is fel-
keresi. 

A kerékpárút a város Május 1. utcája és a 
hozzá tartozó Illyésmező között épülhet ki 
4,14 km hosszúságban a jelenlegi kövezett 
út két oldalán, egyúttal egy 1780 méteres 

vízelvezető árok épül, a villanyvezetékek 
egy részét leszerelik és a talajba helyezik, 
továbbá egy patakon és egy vízlevezető 
árkon megépül egy-egy átvezető építmény a 
kerékpárosok számára, valamint közleke-
désbiztonsági és -jelzési munkálatok is lesz-
nek. Jelenleg a két település között 
többnyire csak személygépkocsival lehet 
közlekedni, a projekt pedig megteremti a 
fenntartható, működőképes közlekedést, 
hozzáférést biztosít a tömegközlekedéshez, 
és enyhíti a közúti terhelést. A projekt része-
ként népszerűsítő tevékenységek révén hív-
ják fel a helyiek és a turisták figyelmét a 
kerékpározás előnyeire és a kerékpáros út-
vonalra. Ezenkívül, együttműködve az egyik 
testvérvárossal (Budapest XIII. kerületével), 
tapasztalatcserét és jó példák bemutatását is 
tervezik a fenntartható városi közlekedés té-
makörében – mutat rá a Közép-romániai 
Régió Fejlesztési Ügynöksége által kiadott 
közlemény.Négy kilométeres kerékpárút épül a jelenlegi községi út két oldalán            Fotó: illusztráció/bringázás.hu 

Fotó: Vajda György

Továbbra is bizonytalanságban az Azomureș alkalmazottai 
Elhalasztották a bukaresti tüntetést  

A marosvásárhelyi vegyi kombinát Alternativa 2002 szakszerve-
zete elhalasztotta a fővárosba tervezett tiltakozó akcióját, miután 
Emil Almășan szakszervezeti vezető úgy értékelte, hogy nyomá-
sukra lépések történtek az Azomureş ügyének, a tulajdonosváltás, 
a cég Romgaz általi megvásárlása érdekében. 

Mezey Sarolta 

Almășan nyilatkozatában kifej-
tette, hogy nem látták értelmét Buka-
restben tiltakozni a kormányválság 
miatti politikai helyzetben, mert nem 
volt világos, hogy lehet-e a kormány-
nál valakivel érdemben tárgyalni. 
Ugyanakkor a szakszervezet olyan 
jelzéseket kapott, hogy a szakszerve-
zet által gyakorolt nyomásra az 
utóbbi hetekben a kormány fontos 
előrelépéseket tett az Azomureş 
ügyében. Ezt Cristian Bușoi, az ener-
getikai minisztérium államtitkárának 
nyilatkozára alapozzák, aki megerő-
sítette, hogy a kormány elvi döntést 
hozott a kombinát sorsával kapcso-
latban, s hogy a svájci tulajdonos és 
a Romgaz közötti tárgyalások előre-
haladott fázisba jutottak.  

2500 munkahely van veszélyben 
A Népújság kérdésére Emil 

Almășan elmondta:  
– Két-három napot még várunk, 

továbbra is figyeljük, hogyan konk-
retizálódnak a dolgok, s ha nem 
születik semmilyen eredmény, fel-
készülünk arra, hogy bármelyik pil-
lanatban nagyszabású tiltakozást 
szervezzünk – nyilatkozta.  

Eközben a kombinát alkalmazot-
tai bizonytalanságban élnek, az idő 
gyorsan telik, minden nap késede-
lem sorsdöntő jövőjüket illetően. Je-
lenleg az Azomureş kombinátnak a 
termelésben 921 alkalmazottja van, 
rajtuk kívül vannak a kombináttal 
szerződéses viszonyban álló cégek 
alkalmazottjai, így a gyárban ösz-
szesen 2500 ember dolgozik, 
mindannyiuk munkahelye veszély-
ben van.  

– A kombinát dolgozói közül je-
lenleg több mint 700 alkalmazott 
van munkanélküli státuson, ami áp-
rilis 29-én lejár. Ezt követi a fel-
mondási értesítés, majd az 
elbocsátás következhet, ami nagyon 
szomorú! Remélem, hogy konkrét 
ajánlatokat kap a kombinát,  részle-
teket azonban nem tudunk. Szak-
szervezetként minket az érdekel, 
hogy az alkalmazottaknak megma-
radjon a munkahelyük,  a végsőkig 
harcolunk értük. A gond az, hogy 
senki nem gondol a kombinát bezá-
rásával járó gazdasági és társadalmi 
következményekre. Katasztrofális 
lenne, és hogy ez ne történjen meg, 
a kombinát megmentésére kellene 
most fókuszálni. Minden marosvá-
sárhelyi nagyvállalat esetében – 

lásd Imatex, bőr-
gyár, bútorgyárak 
–, ahelyett, hogy 
új technológiákat 
vezettek volna be, 
inkább bezárták a 
gyárakat, s az em-
bereket szélnek 
eresztették! Úgy 
látszik, az sokkal 
könnyebb megol-
dás volt! –  
fogalmazott a 
szakszervezeti ve-
zető.    

A kormányhi-
vatalnak közvet-
len beavatkozási 
lehetősége nincs, 
de teret biztosít a 
párbeszédre. 

Az Azomureş 
ügyének rendezése 
érdekében a Maros Megyei Pre-
fektúra a közelmúltban egy talál-
kozónak adott otthont, ahol a 
szakszervezetek, Maros megyei 
parlamenti képviselők vettek 
részt. Barabási Antal-Szabolcs 
prefektus lapunk megkeresésére 
elmondta, hogy prefektusként a 
rendelkezésére álló intézményi 
eszközökkel mindent megtett 
annak érdekében, hogy az 
Azomureș helyzete napirenden 
maradjon, és hogy az érintett felek 
között érdemi párbeszéd alakuljon 
ki. Ugyanakkor hangsúlyozta, 

hogy egy magánvállalatról van 
szó, ezért a prefektusi intézmény 
közvetlen beavatkozási lehetősé-
gei korlátozottak. 

– Az Azomureș működése nem-
csak a munkavállalók és családjuk 
szempontjából fontos, hanem 
Maros megye gazdasága számára is 
meghatározó jelentőségű. Egy tar-
tós leállás vagy a tevékenység visz-
szaszorulása komoly gazdasági 
veszteséget jelentene a térség szá-
mára, ezért különösen fontos, hogy 
felelős és hosszú távú megoldás 
szülessen. 

Ennek érdekében több alkalom-
mal egyeztettünk a szakszervezet 
képviselőivel, kérésükre összehív-
tuk az érintett szereplőket, valamint 
a parlamenti képviselőket is, akik 
az ügyet tovább vitték a kormány 
irányába. A prefektusi intézmény 
minden esetben biztosította a párbe-
szédhez szükséges keretet, és a to-
vábbiakban is nyitott minden olyan 
kezdeményezésre, amely a munka-
vállalók érdekeit, valamint a helyzet 
felelős rendezését szolgálja – nyi-
latkozta Barabási Antal-Szabolcs, 
Maros megye prefektusa. 

Fotó: Nagy Tibor (archív)



Tudománytörténeti ínyencségek 
(Szent-Györgyi Albert, Klebelsberg Kuno, Benedek István, Gazda István) 

A pozsonyi magyar egyetemet – Magyar Királyi Erzsébet Tudományegyetem – 1912-ben alapították, de a 
tényleges oktatás csak 1914-ben kezdődött meg. Sorsa szorosan összefonódott a történelemmel: az első vi-
lágháború után, Pozsony csehszlovák megszállását követően, az egyetem ellehetetlenült, majd 1919-ben hi-
vatalosan is bezárták (helyét a Comenius Egyetem vette át). Az intézmény végül „menekült egyetemként” 
Magyarországra költözött, és 1923-ban Pécsett talált végleges otthonra. 

Oláh-Gál Róbert 

A leghíresebb professzora Heim Pál volt. Bár az egye-
temnek számos neves oktatója volt, a legszélesebb körben 
ismert név kétségkívül Heim Pál gyermekgyógyászé. 1918-
ban nevezték ki a pozsonyi egyetem nyilvános rendes ta-
nárává és a gyermekklinika igazgatójává. Ő fektette le a 
modern magyar gyermekgyógyászat alapjait, különös fi-
gyelmet fordított a csecsemőkori táplálkozási zavarokra, a 
gyermekápolók képzésére és a megelőzésre. Nevét ma Ma-
gyarország egyik legismertebb gyermekkórháza viseli Bu-
dapesten. 

Szent-Györgyi és Pozsony 

Szent-Györgyi Albert az első világháború után, 1918-
ban került Pozsonyba. Itt az Erzsébet Tudományegyetem 
Élettani Intézetében dolgozott tanársegédként Mansfeld 
Géza professzor mellett. Ez az időszak rövid, de meghatá-
rozó volt számára: itt kezdett el mélyebben foglalkozni az 
élettannal és a farmakológiával. Amikor 1919-ben a 
csehszlovák hatóságok átvették az egyetemet, Szent-Györ-
gyinek is távoznia kellett; kalandos úton, állítólag az éj-
szaka leple alatt mentette ki kutatási eszközeit és műszereit 
az intézetből, mielőtt Prágába, majd Berlinbe emigrált 
volna. Gazda István tudománytörténész Csíkszeredában, a 
Szent-Györgyi-emléktábla megkoszorúzása alkalmával 
mesélte el Szent-Györgyi „hazacsábítását”. 

A legfőbb kezdeményező gróf Klebelsberg Kuno vallás- 
és közoktatásügyi miniszter volt. Klebelsbergnek feltett 
szándéka volt a trianoni trauma után a magyar tudomány-
térkép újjáépítése, és ehhez a külföldön dol-
gozó, legtehetségesebb magyarokat akarta 
hazahozni. 

Klebelsberg megbízásából Magyary Zoltán 
kereste fel Szent-Györgyit 1928-ban Cam- 
bridge-ben (ahol a tudós akkoriban kutatott), 
és felajánlotta neki a szegedi egyetem Orvosi 
Vegytani Intézetének katedráját. Szent-Györ-
gyi nem jött haza azonnal. Kikötötte, hogy 
csak akkor vállalja a munkát, ha modern, nyu-
gati színvonalú laboratóriumot biztosítanak 
számára. Klebelsberg – látva a tudós zseniali-
tását – mindent megadott neki: a Rockefeller 
Alapítvány támogatásával és állami források-
ból felszerelték a szegedi laboratóriumot. 

Szent-Györgyi végül 1930-ban költözött 
Szegedre, és itt végezte el azokat a világra-
szóló kísérleteket a szegedi paprikával, ame-
lyekért 1937-ben megkapta a Nobel-díjat. 
Érdekesség, hogy később, az 1940/41-es tan-
évben ő lett a szegedi egyetem (akkori nevén 
Horthy Miklós Tudományegyetem) első rek-
tora is. 

Gazda István tudománytörténész szerint 
gróf Klebelsberg Kuno miniszternek azért volt 
olyan sikeres a magyar kultúrpolitikája, mert 
1920-ban a Közoktatási Minisztérium költség-
vetése ugyanolyan nagy maradt, mint Trianon 
előtt. Elfelejtették volna megvágni a miniszté-
rium költségvetését? Ez egy rendkívül izgal-
mas és elterjedt történelmi legenda, de a 
valóság ennél egy kicsit prózaibb – és egyben 
lenyűgözőbb is Klebelsberg politikai tehetsé-
gét illetően, no meg az erdélyi Bethlen István 
miniszterelnök széles látókörű, stratégiai kor-
mányzását tekintve. Bár csábító a gondolat, 

hogy egy „adminisztrációs hiba” (elfelejtett költségvetési 
megvágás) alapozta meg a magyar kultúra aranykorát, a té-
nyek mást mutatnak: nem felejtették el, hanem tudatosan 
döntöttek. Nem arról volt szó, hogy a pénzügyminisztérium 
ne vette volna észre az ország területének kétharmados 
csökkenését. A Klebelsberg-korszak sikere mögött valójá-
ban két fő pillér állt. Az első a „kultúrfölény” doktrínája: 
Klebelsberg Kuno és Bethlen István miniszterelnök felis-
merték, hogy a trianoni összeomlás után Magyarország ka-
tonailag és gazdaságilag is gyenge. Az egyetlen terület, 
ahol az ország megőrizhette vezető szerepét a Kárpát-me-
dencében, az a szellemi és kulturális élet volt. Ezt hívták 
neonacionalizmusnak: a revíziót nem fegyverrel, hanem 
diplomáciával és az ország „műveltségi súlyával” akarták 
előkészíteni. A második az aránytalanul magas részesedés. 
Klebelsberg nem „véletlenül” kapott sok pénzt, hanem kő-
kemény politikai csatákban vívta ki azt. Míg a legtöbb eu-
rópai országban a költségvetés 2-3%-át fordították 
oktatásra, Magyarországon ez az arány Klebelsberg idején 
elérte a 9-10%-ot, sőt volt, hogy az évi 15%-ot is megkö-
zelítette. Ez világviszonylatban is egyedülálló volt. 

Honnan volt rá forrás? Az ország tönkrement a háború-
ban, így a pénz nem a „maradékból” jött, hanem tudatos 
forrásátcsoportosításból és hitelekből. A Népszövetségi 
kölcsön, az 1924-es stabilizációs kölcsön jelentős részét 
Klebelsberg „kiharcolta” az oktatás modernizálására.  

Trianon után Magyarország nem tarthatott fenn jelentős 
hadsereget (korlátozva volt a létszám és a fegyverzet). Kle-
belsberg zsenialitása abban állt, hogy amit a honvédségen 
„megspóroltak” a kényszerűség miatt, azt ő átcsatornázta 
a „szellemi honvédelemre”. 

Mit épített ebből? A „félretett” vagy inkább kiharcolt 
pénzből nemcsak a szegedi, pécsi és debreceni egyetemi 
negyedek épültek fel, hanem 5000 népiskolai tanterem és 
tanítói lakás (hogy felszámolják az analfabetizmust). A 
Collegium Hungaricum hálózat célja az volt (Bécsben, 
Berlinben, Rómában, Párizsban), hogy a Szent-Györgyihez 
hasonló tehetségek külföldön tanulhassanak, majd hazatér-
jenek. 

Tehát nem egy könyvelési hiba miatt maradt meg a pénz, 
hanem Klebelsberg hitette el a politikai elittel, hogy „a ma-
gyar hazát ma nem a kard, hanem a kultúra mentheti meg”. 
Ez volt a korszak igazi motorja. 

Gazda István tavaly az EME csíkszeredai fiókegyesület 
meghívására látogatott Csíkszeredába, és mint utolsó élő 
Hiúz mesélt régi jó barátjáról és Hiúz harcostársáról, Be-
nedek Istvánról. Erről a Hiúz-társaságról szólnék a követ-
kezőkben: Benedek István orvostörténész-orvosprofesszor 
valóban egy történelmi előképhez nyúlt vissza, amikor a 
20. század közepén, a diktatúra szellemi fojtogatása idején 
létrehozta a saját „Hiúzait”. 

Benedek István példaképe az Accademia dei Lincei (Hi-
úzok Akadémiája) volt, amelyet Federico Cesi herceg ala-
pított Rómában, 1603-ban. Ez volt a világ egyik első újkori 
tudományos társasága. Miért a hiúz? A névadás alapja az a 
hiedelem volt, hogy a hiúznak olyan éles a látása, hogy 
még a tárgyak belsejébe is belelát. A tudósoktól is ezt vár-
ták el: nézzenek a felszín alá, és fedezzék fel a természet 
rejtett összefüggéseit. Galileo Galilei 1611-ben csatlako-
zott a társasághoz, és ő lett a csoport legfontosabb, „arca”. 
A Lincei tagjai támogatták kutatásait, és ők adták ki híres 
művét, a Siderius Nunciust is. A társaság független, dog-
máktól mentes tudományosságot hirdetett, ami akkoriban, 
az inkvizíció árnyékában, veszélyes vállalkozás volt. 

Benedek István és a magyar Hiúzok 

Benedek István – aki maga is polihisztor, pszichiáter, író 
és művelődéstörténész volt – az 1950-es és ‘60-as évek 
Magyarországán érezte úgy, hogy a hivatalos, pártirányí-
tású tudományosság mellett szükség van egy „belső emig-
rációra”. Benedek Hiúz-társasága nem egy bejegyzett 
intézmény volt, hanem egy baráti, értelmiségi kör. Olyan 
koponyák tartoztak hozzá vagy mozogtak a környezetében, 
akik nem alkudtak meg a rendszerrel, és fontosnak tartották 
a szabad gondolkodást. Ahogy Galileiéknek a vallási dog-
mákkal, úgy Benedekéknek az ideológiai (marxista-leni-
nista) béklyókkal kellett megküzdeniük. A „hiúzszem” 
náluk azt jelentette: átlátni a propagandán, és megőrizni az 
európai műveltség folytonosságát. Benedek István egyik 
legismertebb műve, a Lamarck és kora, de még inkább az 
orvostörténeti írásai (pl. Az ösztönök világa) mind ezt a 
szellemiséget tükrözték: a tények tiszteletét a hiedelmekkel 
szemben. 

Benedek István családilag is hozta ezt a szemléletet: 
nagyapja Benedek Elek, a nagy mesemondó volt, apja 
pedig a neves író, Benedek Marcell. Számára a tudomány 
és az irodalom nem vált el egymástól; a Hiúzok társasága 
számára a „tisztánlátás” és a polgári integritás megőrzésé-
nek szimbóluma volt egy olyan korban, amely elvárta a 
szellemi vakságot. 

(Folytatjuk) 
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Kiss Székely Zoltán 

Sárkányölő Szent György, a légiónyi ka-
tonaszent legnevezetesebbje Kis-Ázsiában 
született a legenda szerint, és Palesztinában 
halt mártírhalált Diocletianus alatt. Konstan-
tinápoly védőszentje volt, s az Athosz-hegyi 
Festőkönyv előírása szerint képének minden 
templomban ott a helye. Oroszlánszívű Ri-
chárd saját védőszentjének választotta. Ká-
roly Róbert 1318-ban alapította a Szent 
György-vitézek lovagrendjét, amelynek kö-
telessége volt az egyház védelme, a lovagi 
erényeknek való megfelelés: istenfélelem, 
foglyok kiváltása, szegények istápolása, baj-
társias érzület ápolása, továbbá a királyhűség 
és a haza védelme. 

Kultusza a magyar nép életébe mélyen be-
ivódott. A régi boszorkányperekben állan-
dóan felbukkan  boszorkánylidérces Szent 
György napja. Aki ilyenkor a keresztútra 
ment, megláthatta a boszorkányokat. Ahol fe-
jőstehén volt, ott csipkebokrot tettek a ka-
pura, hogy ne vigye el a boszorkány a tejet. 
E nap hajnalán mentek  harmatot szedni a lá-
nyok, s ebben mosdottak aznap széppé. A le-
pedővel szedett harmatot itatták a tehenekkel. 
Szent György-nap után kaszálóra nem hajt-
hatták már a teheneket: 

Hajtsd ki onnan a marhádat, már elmúlt 
Szent György napja! 

E nap előtt felhangzó, no nem madárdal, 
de békabrekegés a hiedelem szerint koranya-
rat ígér. 
– Hallod, fiú, mit mond a cinege? – 
szólt nagyanyám és felnézett a fára; 
– ez már a hóvirágok ideje, 
kitavaszodtunk hát, Istennek hála, 
ezt mondja a kis szürke éneke! 
Kerengve szállt egy-egy szentgyörgybogár, 
fehér szirom hullott a szilvafáról; 
az öreg-asszony karján kis kosár, 
benne félig elrothadt alma, három; 
halálszagot lehelt a pincegádor. 
Riadt arcom fürkészte nagyanyám, 
rejtelmes volt a régi kert, homályos. 
– Az áprilist is megérjük talán – 
szólt –, azután a május jő, a május! 
csak nem kaszál le addig a halál. – 
(...)De jő a május, jő a hűsgyepes, 
minden csudás eddiginél csudásabb! 
A kert felett nagy hőscincér evez, 
zöld lomb alá bújnak a sárga házak – 
ó, az élet legszebb májusa lesz! 
A fán majd méhek orgonája zsong, 
az ég mind kékebb, mélyebb s egyre tisztább; 
még csak vagy húsz-harmincat aluszunk, 
aztán vígan futkoshatunk mezítláb.  
– Istenkém, addig csak meg nem halunk?  

Szent György napján, 1913. április 24-én 
született Nagyenyeden Jékely Zoltán. A 
pince ajtajában borongós, mégis életigenlő 
versének gondolatával indulok idén utolsó 
áprilisi sétámra. Jer velem, kedves olvasóm! 

Örményországban nemzeti gyásznap ez a 
nap. A török kormány 1915. április 24-én ren-
delte el az örmények elűzését. A holokauszt 
során 1923-ig ~1,5 millió ember vesztette 
életét, az örmény műemlékek is áldozatul 
estek a leszámolásnak. Az ENSZ 1985-ben 
ismerte el a népirtást. 

1923-ban e napon született Loksa Imre, 

az utolsó zoológiai polihisztor. 46 éven át az 
ELTE Állatrendszertani és Állatökológiai 
Tanszékén tanított. Kutatási területe az al-
sóbbrendű rovarok és a pókok rendszertana, 
valamint cönológiája (társulástana) volt. Sok 
értékes terület neki köszönhette a védetté 
nyilvánítást. Az MTA és az UNESCO szer-
vezésében a trópusok talajzoológiáját vizs-
gálta Chilében, Argentínában, Paraguayban, 
Ausztráliában, Új-Guineában és Ceylonban. 
Legjelentősebb munkája az az 500 oldalas 
monográfia, amelyben a hazai és délkelet-eu-
rópai karsztbokorerdőkben végzett kutatása-
inak eredményeit összegzi. 

Április 25-én újólag ellátogatok az ókori 
Rómába. 25-e a Robigaliáé: körmenetet tar-
tottak, és állatáldozatot mutattak be Robig(o) 
istennőnek, hogy a vetést elkerülje a gabona-
rozsda (robigo jelentése: gabonaüszög, 
rozsda). Náluk a megelőzés sajátos módja: 
égő farkú vörös rókákat hajtottak a letarolt 
gabonatáblákba. Mindez arra vezethető visz-
sza, hogy a vörös rókát, úgy is mint napálla-
tot, de főleg azért, mert a rágcsálók irtásával 
nagy hasznot hajt, egykor Eurázsia-szerte – 
Japánban még ma is – gabonaszellemként 
tisztelték. Néha a kegyetlen és gyermekes hit 
mögött felsejlik a természet törvényeihez 
való alkalmazkodás vágya is. 

1825. április 25-én halt meg a Kisbacon-
ban 1743-ban született Benkő Sámuel orvos, 
várostörténész. Orvosi tanulmányait Nagy-
szombatban, Budán, majd Németországban 
és Hollandiában végezte. Tevékenysége úttö-
rőnek számít a rákos folyamatok kórleírásá-
ban  [Determiner les signes auxquels dés le 
debut d’une fievre continue ou intermittente 
on reconnaitra, si elle sera maligne et ceux 
qui dans son cours indiqueront le moment 
ou elle sera sur le point de prendre un ca-
ractere de malignité. (Azoknak a jeleknek a 
meghatározása, amelyek a folyamatos vagy 
időszakos láz kezdetétől fogva jelzik a rossz-
indulatú elváltozást, és azokat, amelyek a le-
folyása során jelzik, hogy a daganat 
hamarosan rosszindulatúvá válik), Dijon, 
1785] és az orvos-meteorológiai megfigyelé-
sek – Ephemerides meteorologico-medicae 
(Meteorológia-orvosi újdonságok), Bécs, 
1780–1802) – meghonosításában egyaránt. Ő 
volt az első magyar tudományos kórboncnok 
is. 

Április végi ibolyacsokrot hozok, az em-
lékek csokrát: 

Kísért egy emlék, űz, sanyargat. 
Erőtlen vagyok elfeledni. 
Úgy fáj, ahogy csak szégyen fájhat, 
Mit nem tudott meg soha senki. 
 
(...) Így történt: gőzölgött a föld, 
A futó felhők szügye szinte lángolt. 
A szelek szinte sírtak odafönt: 
Hűvös tavasz volt. Délután volt. 
Anyácskám, az én édesem, 
Orrom hegyéig pókált a kabátba, 
Hogy legelőször útnak engedett 
Tavasznézőbe, víg ficánkolásra. 
 
S én száguldoztam részegen 
A nedves kérgű fák között, a parkban. 
Bakancsom alatt korhadt gesztenyék 
Roppantak szét a fellazult avarban. 

Nyargaltam, mint a fellegek, 
Vagy mint ki felhők hátán vágtat, 
Míg lent, a parton megláttam a föld 
Kék szőnyegét – az első ibolyákat. 
 
(...) Ujjongó kedvvel térdeltem neki, 
Hogy valamennyi kékségét a kertnek 
Ölembe szedjem, s elvigyem 
Anyámnak, az én édesemnek. 

* 
És téptem mohón, szótlanul, 
Arrább és arrább kajtatván a parton, 
Nehogy az ernyős levelek között 
Egyetlenegy is ott maradjon. 
S amikor végre kiráztam a kék 
Tavaszvirágzást anyácskám ölébe, 
Ahogy kiszórtam a virágözönt 
(Hasadj meg, föld! Hasadj meg, föld!), 
Két szörnyűséges pofot kaptam érte. 
 
Miért? – kérdeztem akkor is. 
Miért? – tűnődöm ma is gyakran. 
Miért? – Hisz attól fogva én 
Örökre nyomorék maradtam! 
Miért? – Hisz oly váratlan ért, 
Mintha szétpattant volna fönt az égbolt. 
Miért? – Anyácskám azt mondja, azért, 
Mert nem enyém volt, nem enyém volt, 
 
Mert nem enyém volt a virág, 
Amit a vén ligetben téptem. 
Kié volt hát? Kinek rovom hát 
Azóta kínom, lázam, szenvedésem? 
Kié volt? Anyám azt beszélte, 
Hogy senkié, hogy mindenkié, másé, 
A lusta fényé, földé, lányoké! 
A városé! A lassú hervadásé! 
 
Jaj, hányszor s hányszor lázadoztam 
E furcsa válaszon tűnődve! 
Hogy is van ez? Mindenkié, de 
Nem téphet senki sem belőle? (...) 

* 
(…) megfakult az emlék, 
Felnőttem, szót is értek végre, 
De akárhányszor virágot hoztam, 
Én mindig pofot kaptam érte, 
Énnékem mindig szemrehányták, 
Hogy közös kincs az, mit a rét elém szórt. 
Pedig én leltem, én találtam, 
Pedig enyém volt, mind enyém volt! 
Székely János Virágok átka áthallásos 

költeményét 1956-ban írta. 
1843. április 25-én született Lugoson Ka-

nitz Ágoston botanikus. 1863-ban elsőként 
írta meg a magyar botanika történetét. 1872-
ben az akkor felállított kolozsvári Ferenc  
József Tudományegyetem növénytani tan-
székének lett a tanára. Ő tanított itt először 
magyar nyelven botanikát. 1877–1892 között 

szerkesztette az általa indított első magyar 
botanikai folyóiratot, a Magyar Növénytani 
Lapokat. Nevéhez fűződik az első egyetemi 
botanikus kert, a Mikó-kert, valamint az Er-
délyi Múzeum-Egylet herbáriumának tudo-
mányos igényű rendezése is. Nagy érdeme a 
korabeli Magyarország, valamint Délkelet-
Európa florisztikai kutatása és botanikai le-
írása. Ő határozta meg a Széchényi Béla 
szervezte távol-keleti expedíció során gyűj-
tött növényeket. Kitaibel Pál hátrahagyott 
kézirataiból jelentős kutatási eredményeket 
adott közre. 

Április hónap utolsó ünnepe a 28-ától 
május 3-ig tartó Floralia, Flora virágistennőt 
tiszteli meg. Ez már a májust vezeti be. 

Április 30. a méheké. 1994-től a Magyar 
Méhészek Egyesületének kezdeményezésére 
április 30-án ünnepeljük a méhek napját. 

A messzi városra, mint égi láva, 
ráhömpölyög a lila esti pára. 
Keresem házatok. De már hiába: 
elfüggönyözte ez a lila pára. 
A domboldalra itt süt még a Nap 
s a kerti villák vadszőlős falára. 
Hűs szín-játék kezdődik nemsokára: 
kár, hogy nem láthatod – az alkonyat. 
Ahol még három hónappal előbb 
a sím félméteres havat hasított, 
félméteres virágok nyílnak itt-ott 
s térdetverő fű fedi a mezőt. 
Térdetverő fű között gázolok, 
keresem sím hóval eltűnt nyomát: 
Vadszekfű nőtt helyén és szarkaláb 
s egy levendula, mit a szél hozott 
valami messzi, vénkertes határból 
s örök magányra ültetett ide. 
Ágat török egy vadcseresznyefáról, 
s víztartó tányért ások köribe. 
Menyországszínű felhők ácsorognak 
az égbolt szépiás-rőt térein. 
Egy csúcsi fát becézve közrefognak, 
mint régi talján mester képein. 
A kék csokorral, mit neked fogok 
elvinni holnap, megállapodok 
egy tisztáson, vörösfenyő alatt. 
– Titokzatos Giorgione s más nagyok, 
kiknek megadatott a hatalom, 
hogy megfessék maguk fiatalon, 
titeket kérlek, adjatok erőt, 
hogy a kopaszság, satnyulás előtt 
megfesthessem bár egyszer magamat, 
bodros hajjal, sudár-fiatalon, 
hűvös, domboldali alkonyaton, 
egy tisztáson, vörösfenyő alatt! 
Séta alkonyat felé. Ma Jékely Zoltánnal 

kezdtem sétámat, az ő soraival veszek búcsút. 
Maradok kiváló tisztelettel. 
 
Kelt 2026-ban, Szent György napján. Székely János – Virágok átka

Szent György-napi búzás dombperem sombokrok védelme alatt

A természet kalendáriuma (DCCXVIII.) 
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Épített örökségünk 
Falak mögött rejtőző évszázadok 

(Folytatás április 17-i lapszámunkból) 

Nagykároly története kőbe, téglába és tornyokba íródott. A város utcái, templomai 
és egykori védművei ma is őrzik azoknak az évszázadoknak az emlékét, amikor a 
település egyszerre volt végvár, nemesi központ és fontos egyházi helyszín. A falak 
mögött háborúk, újjáépítések, hitbéli küzdelmek és nagy múltú családok története 
húzódik meg. A várost évszázadokon át formálták a birtokos nemesi családok, a kü-
lönböző felekezetek és azok az építkezések, amelyek nemcsak védelmet, hanem 
rangot és identitást is adtak Nagykárolynak. A vár, a templomok, a bástyák és a régi 
épületek mind arról mesélnek, hogyan vált a település a vidék egyik meghatározó 
központjává. Történelmi összeállításunkban ezúttal Nagykároly múltjának épített 
örökségét járjuk körül: azokat a helyeket, amelyek ma is őrzik a város hajdani erejét, 
hitét és különleges hangulatát. 

Nagy-Bodó Tibor 

Emlékeztető 
A Nagykároly központjában emelkedő 

Károlyi-kastély eredetileg erődített várként 
szolgált. A 15. század végén kezdődött épí-
tése, majd a török veszély idején bástyákkal, 
vizesárokkal és paliszádokkal erősítették 
meg. A város legrégebbi katolikus templo-
máról már 1264-ben említés történik, a kö-
zépkori plébánia pedig a 14. században is 
szerepelt az egyházi feljegyzésekben. A 
templom mai formáját a 18. század második 
felében nyerte el, amikor a Károlyi család 
támogatásával barokk stílusban átépítették. 
A templom mellett piarista rendház és iskola 
is működött, amelyek hosszú időn át meg-
határozták a város szellemi és vallási életét. 
A jelenlegi piarista templom 1769 és 1779 
között fogadalmi templomként épült. A 
nagykárolyi Kalazanci Szent József piarista 
templom és plébánia épülete a város keleti 
részén helyezkedik el. Mai formáját az Ybl 
Miklós által vezetett felújítás‐restaurálás 
során nyerte el. A templom belső díszítésé-
ben fontos szerepük volt az itt dolgozó asz-
talos-, műmárványozó, stukkófestő és 
aranyozó mestereknek, akiknek egy része 
Bécsből érkezett. 

Oltárok, értékek és emlékek 

A szentélyhez legközelebb eső, déli kápol-
nafülkében Nepomuki Szent János oltára fog-
lal helyet. A szent egy vörös drapériás 
asztalon elhelyezett kereszt előtt imádkozik. 
A kereszt mellett egy koponya tűnik fel. 

A Nepomuki Szent János-oltár mellett ta-
lálható a Szentháromság‐oltár és festmény. 
A kép középtengelyében a földgolyón ülő 
Atya és a felhőkön trónoló Fiú, fejük fölött 
pedig a Szentlélekre utaló galamb jelenik 
meg. Alakjukat angyalok és puttók serege 
veszi körül, egyikük kezében keresztet tart. 

A Szentháromság‐oltár bal oldalán a Ma-
gyar Szent Királyok‐oltár kapott helyet. Az 
oltárkép felső részében Szűz Mária felhők 
között trónoló alakja látható. Karján a gyer-
mek Jézust tartja, aki kezét áldásra emelve, a 
kép alsó részében ábrázolt magyar szent ki-
rályokra, Istvánra és Lászlóra, valamint Szent 
Imre hercegre tekint.  

A kép jobb sarkában, egy kereszt tövében 
összekulcsolt kézzel imádkozó női alakokat 
látunk, előtte pedig egy férfit, aki a kezében 
tartott kalapáccsal szétzúzza a talapzaton álló, 
a pogány bálványimádást jelképező 
Pán‐szobrot, utalva ezzel a kereszténység 
győzelmére.  

Az Avellinói Szent András-oltár azt a pil-
lanatot örökíti meg, amikor a szent szélütés 
következtében holtan esik össze szentmise 
közben. Az eszméletét elveszítő Andrást két 
rendtársa támogatja. 

A háttérben kivehető két felnőtt és egy 
gyermek alakja, arcukon aggodalom és saj-
nálat tükröződik. A jelenetet felhők között 
megjelenő angyalok csoportja koronázza. 

A következő oltár képe Szent Józsefet áb-
rázolja, ölében az áldást osztó kis Jézussal. 
Szent József a kép középtengelyében, lép-
csőn áll. A lépcsőfokokon két puttó ül, egyi-
kük kezében liliomot tart, és a középső 
csoportra mutat. Fölöttük felhők között an-
gyalok láthatók. 

Padovai Szent Antalt ábrázolja a követ-
kező oltárkép. A kép alsó részében Szent An-
talt látjuk, amint térdre ereszkedve 
megcsókolja a ragyogó fényözönben ábrá-
zolt kisded Jézus bal kezét, jobbjával pedig 
a lábainál ülő, liliomot és könyvet tartó an-
gyalra mutat. 

Assisi Szent Ferenc stigmatizációjának 
jelenete a festmény bal felső részében lát-
ható: egy szeráf száll Ferenc felé, aki térden 
állva, széttárt karokkal fogadja Krisztus se-
beit. 

A nagykárolyi piarista templom első je-
lentős felújítására az 1834‐es, ún. érmelléki 
földrengést követően került sor. 

A károk kijavításával gróf Károlyi 
György Ybl Miklóst bízta meg.  

A felújítás 1857–1860 között történt. A 
leomlott toronysisak helyére egy újabb, egy-
szerű síkfödémmel lezárt szint került. 

A templom méretei monumentálisak 

A 19. század végéig a rendháznak csak a 
keleti és a nyugati szárnya volt emeletes, 
míg a déli épületszárny földszintes volt. 

1889‐ben Nonn Gyula nagykárolyi épí-
tész tervei alapján a rendház déli szárnya 
egy emelettel bővült. 

A templom méretei monumentálisak: 

hosszúsága negy-
venhat, szélessége 
tizennyolc, külső 
magassága huszonöt 
méter. 

Legutóbb 2013–
2014‐ben volt a 
templom külseje 
részben felújítva. 

A plébánia bú-
csúünnepét – a kir-
bájt – augusztus 
25-én tartják. 

Szentháromság 
vasárnapján is tartanak búcsút.  

A nagykárolyi Kalazanci Szent József 
római katolikus plébánia honlapján olvasható 
többek között az is, hogy a Gencs felé vezető 
úton, az ún. „Lyukas halmon” épült a 18. szá-
zadban a Szentháromság tiszteletére egy ká-
polna. Itt az ünnepen, ill. Nagyboldogasszony 
napján ünnepi szentmise van, melyen a nagy-
károlyi hívek és a szomszédos falvak katoli-
kus hívei szép számban vesznek részt. 

A torony 

A homlokzat alsó szintjét egy gazdag pro-
filozású párkány zárja le, efölött emelkedik a 
tömör, vízszintes tagolású torony, amelyet 
ívelt vonalú díszítőelemek, voluták, urnák, 
szobrok, ablakok és a tornyot három szintre 
tagoló párkányok tesznek mozgalmassá. 

Különös figyelmet érdemel a tornyot dí-
szítő nyolc szobor. Közülük négy a főpárkány 
fölötti voluták tetején található, négy pedig a 
torony első emeletének párkányán. 

Rosenstingl tervei alapján készült a Káro-
lyi család címere, amelyet a nyugati homlok-

zaton a torony középső szintjét tagoló félkö-
ríves záródású ablak könyöklőpárkánya alá 
helyeztek el.  

A torony díszítése, tagolása, a nyílászárók 
kiképzése – a torony legfelső szintjének ki-
vételével – a 18. században lett kialakítva, és 
egységes képet mutat, az itt megjelenő ba-
rokk, enyhén klasszicizáló jellegű tagoló ele-
mekkel, amelyek a templom külső falainak 
egészén megtalálhatók. 

A nagykárolyi piarista templom és a szom-
szédos rendház jelenleg plébániatemplom-
ként, illetve plébániaként működik. 

A templomban a szembemiséző már- 
ványoltárt Gui Demeter készítette 1988‐ban. 

* A rendelkezésünkre bocsátott dokumentáció-
kért külön köszönet Keresztes Géza műépítész, mű-
emlékvédő szakmérnöknek; a segítségért dr. Kálmán 
Attila tanár, történésznek. Az illusztrációkat, a régi 
és a mai képeket Demján László műemlékvédő épí-
tész a saját munkájából és gyűjteményéből küldte el 
a szerzőnek.  

Összeállításunkat szakembereink véleményezé-
sével a következő Színes Világ mellékletben befe-
jezésképpen még kiegészítjük. 
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Demján László műemlékvédő építész kiegészítése 
A valós magyar világ igaz lenyomata 

Nagykároly 
Máig tündöklő a Károlyi név, a családé, 

amelynek stratégiája mindig is a királyhűség 
volt. Az uralkodó szolgálatában szerzett ér-
demek jelentették ugyanis a vagyonszerzés 
és társadalmi felemelkedés alapját.  

Soha nem az adományokból építették fel 
kiemelkedő vagyoni meglétüket. A 14-15. 
században élt elődeik még nem tartoztak a 
politikát alakító nagybirtokosok közé, a Ká-
rolyi család későbbi felemelkedésének alap-
jait azonban egymagukban ők teremtették 
meg. Így érhették el és lépkedhettek a nagy-
birtokosi, bárói, grófi fokozatú grádicsok 
legmagasabb fokaira.  

 A kastélyépítészet magasiskolája 

A nagykárolyi várkastély valójában nem-
csak egy család, a magyar nemzet, a valós 
magyar világ igaz történelmi és szellemi le-
nyomata. A kastély építési kronológiája is 
jelzi a különböző korok adottságait és kötő-
déseit a történelem egy akkori időszakán be-
lüli elvárásainak. Ezért is alakulhatott úgy, 
hogy Mátyás királytól kapott 1482-es enge-
dély alapján felhúzott egyszerű kőház, a 
domus lapidea a későbbiekben tovább bő-
vült udvarházzá, belső udvarral, tornyokkal, 
további külső védfalakkal és bástyákkal, 
külső sáncrendszerrel.  

Többszöri török támadássorozatot átélt, 
végül valóságos erődítményszerűre bővítve, a 
16. század korának megfelelően bekerült a ki-
rályi, északi végvárak sorába. Az idők hányat-
tatásai megedzették a családot és a várat is.  

A császári katonák fogadására alakítga-
tott, fejlesztett egykori erődítmény végül a 
16-17. századra védelmi szempontból el-
avulttá vált. Közben a család inkább  
birtokszerzés és a családi javak megszilár-
dításával eljutott a korabeli arisztokrácia el-
itjei közé.  

Ezzel a várkastélynak elengedték eredeti 
rendeltetését, inkább a kastélyos változat kön-
tösébe próbálták bújtatni, kényelmesebb csa-
ládi és nagyvilági életre igyekezték átformálni.  

Az akkori korok legjelesebb  
európai és belföldi építészei terveztek  

és fejlesztették 
A Károlyiak rangjukhoz és megalapo-

zott vagyonukhoz illő családi rezidenciává 
fejlesztették végül a régi nemzetségi fész-
ket. Az akkori korok legjelesebb európai és 
belföldi építészeivel terveztették, fejlesz-
tették, építgették a mai stíluskavalkád mes-
teri építészeti példájává a kastélyt.  

A francia és angol formavilág szolidabb 
jegyeitől a huszárosan kackiás rondellák 
süvegéig, a héttornyos magyar mesevilág 
elképzelhetetlen és mégis elképzelhetően 
megvalósított vízeséses, szökőkutas, sétá-
lós, díszkertes, romantikusan his- 
torizáló neogótikus lovagvár nemcsak 
Nagykároly, az összmagyar építészettörté-
net legcsodásabb kastélyegyüttesévé válha-
tott.  

A várkastély és a székesfővárosban 
emelt palotáinak sora nemcsak egy 
család, hanem az egész nemzetünk 
történelmi és szellemi lenyomata 

Összegzésként: katonai tevékenységeik-
kel, céltudatos határozottságuk és kitartó 
szívósságuk alapozhatta meg a család fel-
emelkedését a magyar arisztokrácia magas-
ságos soraiba.  

A Szatmári-síkság és Tiszahát déli 
csücske összefutásánál, a Szamos és Tisza 
folyók határolta homokháton emelt  
Nagykároly és a szatmári régió mai épített 
öröksége mind a grófi család saját adomá-
nyai szerteágazó gyümölcsöskertjének ter-
mése.  

Ezeket tovább bővítve, a későbbi hon 
több pontján is, a kastélyépítészet magas-
iskolájaként adhatták a magyar haza szol-
gálatára.  

Mégis, a család két leglényegesebb, 
nagy-magyarországi vidékein kívül épített 
hagyatéka a nagykárolyi várkastély és a 
székesfővárosban emelt palotáinak sora, 
amely nemcsak egy család, az egész nem-
zet történelmi és szellemi lenyomata. 

A Károlyi-kastély

A nagykárolyi piarista templom és a rendház
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A pályázati rejtvényben szerepl  helyes megfejtéseket május 7-ig a Népújság címére 
(Dózsa György u. 9. szám) beküld k közül két személy egy-egy könyvet nyer. A pá-
lyázati szelvényt – a pályázat címével együtt – kérjük kivágni és a borítékra rára-
gasztani. 

VÍZSZINTES: 1. Az arab közmondás els  része. 9. Hiteget. 10. Jó izmai vannak. 
12. Finomm szerész. 13. Fohász. 14. Rajongva szeret . 18. Határtalanul vonít. 19. Fo-
lyadék. 20. Ibsen drámája. 21. Fed, takar.  23. Csendes folyó. 24. Triplán tánc. 25. Mor-
zejel. 26. Francia arany. 27. Dublin lakója. 28. Szintén. 29. Nagyobb katonai egység. 32. 
Latin csont. 33. Azonban. 34. Félszeg! 36. Kábítószer. 37. Szándékozó. 39. Ókori római 
császár. 41. Kalapos él lény. 43. Id mér  szerkezet. 45. Egyszer , de alapvet . 47. A 
római pápák koronája (befejezetlenül). 48. 476-ig tartott. 49. Francia fizikus, csillagász 
(Dominique François). 

FÜGG LEGES: 2.Sikertelenség eredménye. 3. Istenít . 4. Szerbiai város. 5. Latin 
és. 6. Ivarra vonatkozó. 7. Határtalanul sirat! 8. A szebbik nem. 11. Az idézet befejez  
része. 12. Rövid sánc a sakkban. 13. Kézzel jelez. 15. Vízzel tisztít. 16. Özönlik. 17. 
Román helyeslés. 18. Ilyen az ogam írás. 19. Paripa. 21. Vékony lemez. 22. A terror része! 
23. Doktor (röv.). 25. Elnémított tanár. 27. si szavunk. 30. Beszélt történet (többnyire 
vidám). 31.  Ritka n i név. 33. A Volgába ömlik. 33. Magyar bányászváros. 35. Sárga 
(német). 37. Magyar király volt (Sámuel). 38. Ravaszdi. 40. Reaktív kezdet! 42. Római 
ezerkett . 44. Maros, partok nélkül! 46. Szamárhang. 48. Román ember. 

L. N. J. 
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Mentor Könyvek Kiadó 
 

Célja, hogy közkinccsé tegye az értékes 
kéziratokat, és publikálja, népszer sítse ket 
a mindenkori magyar könyvpiacon (legyen 
szó szépirodalomról, ismeretterjesztésr l 
vagy gyermek- és ifjúsági irodalomról). 
Szándéka, hogy beemelje szerz it az iro-
dalmi, a történelem- és néprajzkutatókat a tu-
dományos köztudatba, a fordításokkal pedig 
hidat teremtsen a különböz  írott kultúrák 
között. Esélyt és teret ad a fiatal szerz knek, 
és rajtuk keresztül, velük teremt átjárást a 
magyarországi és erdélyi könyvpiac között. 

 
mentorkonyvek.ro

P

A két rejtvény azonos számú meghatározásait keverve közöljük. A megjelölt négyze-
tekbe kerül  bet ket folyamatosan összeolvasva Reg  Dániel kortárs író egyik m -
vének a címét kapjuk. Könnyítésül egy bet t el re beírtunk.
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A program egyik legmeghatáro-
zóbb pillanata a facsemeték közös 
ültetése volt, ahol látogatók, diákok 
és szakemberek együtt dolgoztak 
egy zöldebb jövőért. A kezdemé-
nyezés nem csupán szimbolikus 

gesztus volt: a résztvevők aktívan 
hozzájárultak környezetük alakítá-
sához, miközben közelebb kerültek 
a természethez. 

Ezzel párhuzamosan zajlott az 
elefántetetés is, amely különösen 
nagy érdeklődést váltott ki az osz-
tályok és a felnőtt látogatók köré-
ben. A jelenlévők testközelből 
figyelhették meg az állatkert óriá-
sait, amint megkapták és elfogyasz-
tották reggeli táplálékukat. 

A rendezvény 
során lehetőség 
nyílt beszélge-
tésre Korondi 
Kingával, a  
marosvásárhelyi  
állatkert képvise-
lőjével, aki kie-
melte, hogy az 
ilyen programok 
megszervezése 
nemcsak a látoga-
tók igényei miatt 
fontos, hanem az 
állatkert küldeté-
sének is szerves 
része. Elmondása 
szerint az intéz-
mény nemcsak 
b e m u t a t ó h e l y, 
hanem oktatási tér 
is, ahol a látoga-
tók már gyerek-
korban közelebb 

kerülhetnek az állatokhoz és a ter-
mészethez, nyitottabbá válva ezáltal 
a természetvédelem iránt. 

„Az idei Föld napja alkalmából 
megtartottuk a már hagyománnyá 
vált faültetést, ugyanakkor a prog-
ramot három különböző állatfaj lát-
ványetetésével is gazdagítottuk. 

Elsőként az elefán-
tok etetésére került 
sor, hiszen ezek a 
lenyűgöző állatok 
Romániában kizá-
rólag a marosvásár-
helyi állatkertben 
láthatók, így külön-
leges élményt nyúj-
tanak a látoga- 
tóknak. Ezt köve-
tően a pekarik  
kerültek sorra, ame-
lyek eddig még 
nem szerepeltek lát-
ványetetésen, és 

úgy gondoltuk, kedves élményt 
nyújtanak. Harmadsorban a kőszáli 
kecskéket választottuk, amelyek re-
ményeink szerint ismét különleges 
élményt tudnak nyújtani a látoga-
tóknak.” 

Szintén értékes gondolatokat 
osztott meg Kecskés Péter, a Milvus 

Csoport munkatársa, hangsúlyozva, 
hogy számukra kiemelt küldetés az, 
hogy emberekkel megismertessék a 
természetvédelem fontosságát. A 
nap folyamán elsősorban a gyereke-
ket szerették volna megszólítani. 

Éppen ezért szerveztek egy kincs-
kereső játékot, mellyel interaktív 
módon vonták be a fiatalabb gene-
rációt is.  

A programot további események 
– például állatetetések és egy elő-
adás a fakókeselyűkről – is színesí-
tették. 

Összességében a rendezvény si-
keresen ötvözte az ismeretterjesz-
tést és a közösségi élményt, 
miközben kézzelfogható módon 
ösztönözte a résztvevőket a kör-
nyezettudatos gondolkodásra.

(Folytatás az 1. oldalról)

Faültetés és elefántetetés

Fotók: Nagy Tibor

Korondi Kinga

Kecskés Péter
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Illegális szemétlerakók veszélyes anyagait vizsgálták 
Elhanyagolt vasútállomások környékét 

látogatták 
Április 22-én, szerdán a Maros 
Megyei Szállításrendészeti 
Szolgálat rendőrei, a Maros 
Megyei Csendőrség, valamint 
a Maros Megyei Környezetvé-
delmi Őrség munkatársai el-
lenőrző akciót hajtottak 
végre a hulladékgyűjtési és  
-hasznosítási tevékenységek 
körében előforduló jogellenes 
cselekmények megelőzése és 
visszaszorítása érdekében.  

Dicsőszentmártonban az elha-
nyagolt vonatállomás környékét, 
valamint Fehéregyházán a vonat-
állomás környékén működő keres-
kedelmi társaság két munkapontját 
ellenőrizték. Az ellenőrzések 
során (a tetemes mennyiségű hul-
ladék ellenére sz.m.) nem állapí-
tottak meg sem büntetőjogi, sem 
szabálysértési jellegű cselekmé-

nyeket, ugyanakkor cél volt az 
esetleges, vasúti infrastruktúrából 
származó anyagok azonosítása is. 
Az ilyen jellegű tevékenységek a 

következő időszakban is folytatód-
nak – tájékoztatott a Maros  
Megyei Rendőr-felügyelőség saj-
tóosztálya. (pálosy)  

880 bírság és 80 vezetői engedély gyorshajtásért 
Ittas vezetés miatt előzetesben 

Az elmúlt héten a Maros megyei közlekedési rendőrök speciális te-
vékenységeket hajtottak végre az európai ROADPOL Speed mű-
velet keretében, amelynek célja a megengedett sebességhatár 
túllépésének megelőzése és visszaszorítása volt. 

Az ellenőrzések során 884 sza-
bálysértési bírságot szabtak ki a 
megengedett sebesség túllépése 
miatt. Ugyanakkor 80 vezetői enge-
délyt vontak be, amelyek közül 69-
et a megengedett sebesség 50 
km/órával való túllépése, 11-et pedig 
több mint 70 km/órás túllépés miatt. 
Emellett további öt, a közúti közle-
kedés szabályaihoz kapcsolódó sza-
bálysértést is megállapítottak. 

Szintén az akció keretében ápri-
lis 18-án a szászrégeni rendőrök 
Marosfelfaluban egy olyan jármű-
vezetőt állítottak meg, aki 71 
km/órás sebességgel haladt. Az al-
koholszondás vizsgálat során 1,48 
mg/l tiszta alkoholszintet mértek a 
kilélegzett levegőben, ezt követően 
az érintettet őrizetbe vették, és bíró-
ság elé állították, amely 30 napos 
előzetes letartóztatását rendelte el. 
A rendőrség ezúton is figyelmezteti 
a közlekedés résztvevőit a közleke-
dési szabályok és a törvényes  
sebességhatárok betartásának fon-
tosságára, a közutak biztonságának 
növelése érdekében. (pálosy)

Nemzetközi és belföldi drogkereskedés a vád 
Kábítószer-forgalmazók előzetesben 

A Marosvásárhelyi Szervezett 
Bűnözés és Terrorizmus Elleni 
Ügyosztály rendőrei az ügyé-
szekkel együttműködve egy  
32 és egy 34 éves személyt vet-
tek őrizetbe, akiket kábító-
szerrel kapcsolatos 
nemzetközi és belföldi keres-
kedelemmel gyanúsítanak. 

A bizonyítékok szerint idén ápri-
lisban a gyanúsítottak Spanyolor-
szágból szereztek be jelentős 
mennyiségű kábítószert, amelyet 
Romániába egy csomagküldő szol-
gáltatáson keresztül juttattak el. Áp-
rilis 15-én a gyanúsítottakat tetten 
érték, amikor egy olyan csomagot 
próbáltak átvenni, amely több mint 
13 kilogramm forgalmazásra szánt 
kannabiszt tartalmazott. Ezt köve-
tően a Szervezett Bűnözés és  
Terrorizmus Elleni Ügyosztály ma-
rosvásárhelyi területi szolgálatának 
ügyészei elrendelték a két személy 

őrizetbe vételét, majd ezt követően 
a Maros Megyei Törvényszék 30 
napos előzetes letartóztatásukat ren-

delte el – tájékoztatott a Maros Me-
gyei Rendőrség sajtóosztálya.  
(szer)

Fotó: Rendőrség

Április 23-i, csütörtöki baleset a Szabadság utcában, 50 méterre a körforgalomtól  
Fotó: InfoMures24

Házkutatások és bűnügyi eljárás  
Marosugrán 

Lebuktak a kutyaviadalok 
szervezői 

Április 22-én, szerdán a reggeli 
órákban a Maros Megyei Ren- 
dőr-felügyelőség állatvédelmi 
osztályának rendőrei három 
házkutatási parancsot hajtot-
tak végre Marosugra község-
ben egy büntetőügy kere- 
tében, amely a Marosvásárhe-
lyi Bírósági Ügyészség felügye-
lete alatt áll. 

A tevékenységeket a bűncselek-
mény feltárása, a tényállás  
tisztázása és a bizonyítékok össze-
gyűjtése érdekében szervezték 
meg. A nyomozást a rendőrök hi-
vatalból kezdeményezték, azt kö-
vetően, hogy tudomást szereztek 
arról, hogy a településen több sze-
mély kutyaviadalokat szervez.  

A házkutatások során a rend-
őrök két olyan kutyát azonosítot-
tak, amelyekről felmerül a gyanú, 
hogy kutyaviadalokra használták 
őket. Köztük egy mikrochippel el-
látott kangal fajtájú egyedet, vala-
mint egy közép-ázsiai juhászkutya 
keveréket, amely jellegzetes fizikai 
elváltozásokat mutatott, és nem 
rendelkezett mikrochippel. Az ál-

latok ideiglenes elhelyezéséről 
(menhelyre szállításról) rendelkez-
tek. Továbbá több mobiltelefont is 
lefoglaltak az ügyben folyó to-
vábbi, specifikus nyomozati tevé-
kenységek érdekében. Az 
ellenőrzések során további négy, 
nem fajtatiszta, ivartalanítatlan és 
mikrochippel nem rendelkező ku-
tyát is azonosítottak, amelyek tu-
lajdonosait szabálysértés miatt 
megbírságolták a 2001. évi 155-ös 
számú sürgősségi kormányrende-
let előírásainak be nem tartása 
miatt. Összesen 7 szabálysértési 
bírságot szabtak ki 25.000 lej  
összértékben.  

A tevékenységek a Maros me-
gyei 4-es számú nyárádtői vidéki 
rendőrőrs rendőreinek, valamint a 
Maros Megyei Különleges Beve-
tési Szolgálat munkatársainak tá-
mogatásával zajlottak. A 
nyomozás az ügyben eljáró ügyész 
irányításával folytatódik, a teljes 
bűncselekményi tevékenység fel-
tárása és a szükséges jogi intézke-
dések meghozatala érdekében – 
tájékoztatott a Maros Megyei 
Rendőrség sajtóképviselője. (szer) 

Megszavazta a képviselőház 
859 barna medve kilövését  

Döntő házként megszavazta szerdán a képviselőház azt a tör-
vénytervezetet, amely szerint idén országos szinten 859 barna 
medve megelőző célú kilövését engedélyezik a populáció szabá-
lyozása érdekében. 

A kezdeményezők – többségé-
ben RMDSZ-es parlamenti kép-
viselők és szenátorok – a tervezet 
indoklásában hangsúlyozzák, 
hogy a javasolt kvóta a lakosság 
életének és vagyonának védelmét 
szolgálja, garantálja a faj hosszú 
távú fennmaradását és az ember–
medve konfliktusok számának 
csökkentését. 

Tánczos Barna miniszterel-
nök-helyettes, RMDSZ-es szená-
tor szerdán hangsúlyozta, a 
medvék veszélyes túlszaporodá-
sát igazoló genetikai felmérésre 
alapozva kezdeményezték az 
évente kilőhető medvék számá-
nak megduplázását. 

Az elmúlt két évtizedben 26 
ember vesztette életét medvetá-
madások következtében, és több 
mint 274-en sérültek meg. Az 
éves kvótát mintegy 500 vadász-
terület között osztják szét, figye-
lembe véve a genetikai 
populációfelmérés adatait, a 
2024–2025-ös állománybecslési 

adatokat, a vadkárok mértékét, 
valamint a genetikai mintavételek 
számát. A rendszer lehetővé teszi, 
hogy minden érintett térségben 
alkalmazzák az állományszabá-
lyozási beavatkozásokat – tájé-
koztatott az RMDSZ. 

A közlemény szerint megsza-
vazta az alsóház azt a törvényter-
vezetet is, amely a veszélyes 
medvékkel szembeni azonnali be-
avatkozásról szóló sürgősségi 
kormányrendeletet hagyja jóvá. 
Ez rögzíti: ha egy településen 
medve jár, belterületen a helyi be-
avatkozási csapat azonnal dönthet 
a kilövésről. Az RMDSZ javasla-
tára a parlament az eljárás egy-
szerűsítéséről döntött, így az 
azonnali beavatkozást követő je-
lentést már nem szükséges  
minden résztvevőnek aláírnia, 
elegendő az intervenciós csapat 
tagjainak többségi jóváhagyása, 
ami gyorsabb és hatékonyabb 
ügyintézést tesz lehetővé – ma-
gyarázták. (Agerpres)  

Fotó: Rendőrség

Fotó: Rendőrség
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MEGEMLÉKEZÉS 

 
Szomorú szívvel emlékezem 
április 24-én szeretett fér-
jemre, a marosvásárhelyi 
születésű 

TOGAN IOANRA 
az ITA volt dolgozójára halá-
lának 6. évfordulóján. 
Örök álmod őrizze béke és 
nyugalom. Szívemben 
örökké élni fogsz, és hiány-
zol nagyon.  

Szeretett felesége, Baba. 
(28221-I) 

 
 

Arany volt a szíved, 
Szeretet az életed, 
Téged feledni nem lehet. 

 
Kegyelettel és fájó szívvel 
emlékezem április 26-án 

SZŐCS JÓZSEFRE 
drága édesapámra halálá-
nak 33. évfordulóján. Szép 
emlékét hálás szívvel, tisz-
telettel őrzöm.  
Emléke legyen áldott, pihe-
nése csendes! 

Szerető leánya, Székely  
Katalin és családja. (28222) 
 
 
Köszönjük, Uram, hogy ő miénk volt, és az is marad, mert 
aki szerettei szívében él, az nem hal meg, csak távol van. 
Szomorú szívvel emlékezünk drága gyermekünkre,  

JÁNOSI CSABÁRA 
halálának 9. évfordulóján. 
Bánatos szülei. (28203) 
 
 
„Elbúcsúzom, de ott leszek, ahol a szél zúg, a Nap nevet. 
Elbúcsúzom, de itt marad belőlem néhány pillanat.” 
Az itt maradt pillanatokkal szívünkben emlékezünk 

ERSZÉNYI JENŐRE 
halálának 7. évfordulóján. 
Örök álmod őrizze béke és nyugalom! 

Szerettei. (28228-I) 

Küldőpapírral ingyenes laboranalízisek  
a Procardiánál, időpontfoglalás nélkül.  

Érdeklődni a 0265/210-087-es  
telefonszámon. (69234)

S Z O L G Á LT A T Á S  –  Ü Z L E T I  A J Á N L A T  
REDŐNYÖK, SZALAGFÜGGÖNYÖK, ROLETTÁK, 
GARÁZSKAPUK és egyéb árnyékolástechnikai cikkek, auto-
matizált változatok, nyílászárók. TERASZBEÉPÍTÉS üveggel 
és ponyvával. Tel. 0745-379-638. (69098) 
MAGÁNCÉG KÖNYVELŐT alkalmaz. Érdeklődni a követ-
kező telefonszámon: 0723-244-200. (sz.) 
VESZÉLYES fák kivágását; gyümölcsfák metszését; díszfák 
kezelését; sövényvágást; elbokrosodott bel- és külterületek ta-
karítását; méterfa összevágását, rönkök foszniba vágását; kutak 
kitakarítását vállaljuk. Tel. 0756-868-569. (p.) 
A MELINDA FUNERAR teljes körű professzionális temetke-
zési szolgáltatást és ügyintézést biztosít NONSTOP: szállítás 
bel- és külföldön, hamvasztás, ravatalozás, a temetéshez szük-
séges kellékek biztosítása. Tel. 0747-581-055, 0740-263-907. 
Marosvásárhely, Oneşti tér 12. szám. (68166-I) 
DR. INCZE SÁNDOR BELGYÓGYÁSZ FŐORVOS bete-
geket fogad Marosvásárhelyen, a Tudor Vladimirescu utca 21/A 
szám alatti rendelőben. Előjegyzés a 0265/265-112-es telefon-
számon. (28158) 

A hirdetési rovatban megjelent közlemények, reklámok  
tartalmáért a hirdetésfeladó vállalja a felelősséget!

ADÁSVÉTEL 

VESZEK kb. 40 m2-es telket. Tel. 
0743-675-940. (28218) 

ELADÓK: kerekes tolószék új-
szerű állapotban, ára 950 lej, al-
kudható; jó állapotú, fémvázas 
Toilette vécészék, ára 750 lej, al-
kudható; új állapotú alumíniumvá-
zas járókeret kettős funkcióval, 
bottal és kerékkel, ára 450 lej, al-
kudható; két új állapotú, bontatlan 
hónaljmankó, áruk: 75 lej/darab; 
két 190x90 cm-es méretű Dor-
meo márkájú ágymatrac jó álla-
potban, áruk: 750 lej/darab, 
alkudhatók; új állapotú, bontatlan, 
közepes méretű párnák, áruk: 45 
lej/darab. Tel. 0732-843-314. 
(28226-I) 

KÜLÖNFÉLÉK 

VÁLLALUNK szobafestést, fali-, 
padlócsempe, laminált parkett le-
rakást, szigetelést polisztirollal, 
gipszkartonozást, lakásátalakítást 
garanciával. Tel. 0746-552-473. 
(28219-I) 

IDŐSGONDOZÁST vagy háztar-
tási munkát vállalok. Tel. 0755-
412-974. (28220-I) 

A NORALEX MONUMENTE FU-
NERARE sírkeretet készít gránit-
ból és mozaikból, kedvezményes 
áron, ajándék mozaikos járda. 
Tel. 0752-643-455. (28019) 

ELFOGADHATÓ áron vállaljuk 
házak építését pirosban vagy 
kulcsrakészen, tetők teljes körű 
építését vagy javítását. Tel. 0748-
682-125. (27989) 

IDŐS SZEMÉLY támogatását, 
segítését vállaljuk lakás ellené-
ben Marosvásárhelyen, esetleg 
környékén. Tel. 0770-591-291. 
(28091) 

ELSZÁLLÍTUNK bútort, ruhát, fe-
lesleges dolgokat, autóakkumulá-
tort, autófelnit, törmeléket, kábelt, 
ócskavasat. Tel. 0747-816-052, 
0770-620-599. (28210) 

 
RÉSZVÉTNYILVÁNÍTÁS 

Őszinte részvétünket fejezzük ki Nagy Ilona kolléganőnk-
nek, együttérzünk vele szeretett FÉRJE elvesztése miatt 
érzett fájdalmában. 

A mezőpaniti Kádár Márton Általános Iskola  
munkaközössége. (28227-I) 
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